

启东8岁娃参加世界原野骑射锦标赛 策马弯弓尽显飒爽英姿



自古英雄出少年

2日,从踏上乌兰布统大草原的那一刻起,来到了骑射故乡的刘羿内心充满了激动。此前,他一直在启东的江边和海边的马场练习骑射,来到内蒙古,感受到了别样的风景:“江边骑马别有风味,但大草原自由辽阔,在草原策马奔腾的感觉太爽了。”

“皇家猎苑”世界原野骑射锦标赛设6个项目,分别为匈牙利三面靶、国际全能靶、五连靶等,刘羿参加了全部的比赛项目,面对来自印尼、伊朗、美国、马来西亚等国家的70多名优秀选手,尽管是第一次参加骑射比赛,但他信心满满。

英雄出少年。穿上了传统服装,走上成人赛场的刘羿英姿飒爽,一点也不怯场。在参加匈牙利三面靶比赛时,他漂亮地完成了抹鞍,骑在马上转身往后连射三箭,获得全场最高分十分。参加全能靶比赛时,需要左右开弓。比赛的时候,在打右侧靶时,多数运动员都选择用左手来打,通过身体来回旋转。到了刘羿,他严格按照传统技法,把弓从左手换到右手,然后左右开弓……

由于表现出色,世界骑射联盟教育培训委员会委员长阿里先生亲自给刘羿颁奖,帮他戴上“突出表现奖”奖牌。在现场比赛中,小小年纪的刘羿所表现出来的从容松弛,更是赢得了其他国家选手的尊重和喜爱,各国选手都主动和刘羿合影留念,不少选手表示:这个小孩不得了,以后可能会是他们最大的对手。

一望无际的大草原上,骑手们骑着矫健的骏马,在赛道上疾驰而过,突然弯弓搭箭,瞄准靶心射出……观众们热血沸腾,为他们欢呼助威,现场氛围既热烈又紧张。6月3日至7日,在美丽的乌兰布统大草原,由中国骑射联盟主办,六骏谷骑营承办的“‘皇家猎苑’世界原野骑射锦标赛(WWHAC)”吸引了全世界骑射运动员的目光,而在众多的国内外参赛运动员中,来自启东市城南小学的二年级学生刘羿是年龄最小的选手。

踏浪策马每一天

2022年,刘羿随父母从上海来到启东,父亲刘坤改造位于惠丰的一处废弃马场为马术训练场。江风海韵、浪花翻涌、群鸥翱翔,刘羿踏浪策马、弯弓射箭,英姿飒爽的身影,尽显少年的豪迈气概。

刘羿从4岁起学习射箭、骑马,在爸爸刘坤的引领下,他逐渐掌握了奥运会马术三项赛(盛装舞步、耐力和场地障碍赛)的基本技能,7岁学习马上骑射。刘羿十分享受马背上的感觉,训练场中央有几个箭靶,上面密密麻麻的箭孔,是刘羿日复一日训练留下的痕迹,围绕着箭靶,地上马踏过的脚印一圈圈叠加,刘羿的骑射技术也一日日精进。

“练习骑射辛苦吗?”刘羿笑着给出了答案,几乎从记事起,他便与马儿成了最好的伙伴,骏马“卡戴珊”与他同一年出生,相伴成长,如今也是他最亲密的“战友”。刘羿每天放学回家放下书包,第一件事便是奔向马场,喂草、牵上马溜上一圈、奔跑训练,给马抠脚和洗澡……在与马的相处中,他变得更有耐心和爱心。

在骑射中,刘羿跨越一个个障碍,不断提升速度和精准度,这于他而言是快乐且很有成就感的。去年夏天,他第一次尝试马上射箭,从一开始总是瞄不准箭靶,到如今如履平地精准中靶,他已能在骑射中熟练掌握抽箭的最佳时机和角度,在场地障碍中,与自己的爱马培养更好的默契。

梦想参加亚运会

4月25日,启东市城南小学运动会开幕式上,刘羿骑马入场,挥舞国旗的飒爽身姿,让全校沸腾。班主任老师说,刘羿平日很有集体荣誉感,能为班集体争光。

从6岁起,刘羿开始跟着爸爸参加马术比赛,曾获得南京“安闲杯”马术场地障碍友谊赛“盛装骑士”,“太丰杯”江浙沪俱乐部联赛60cm障碍计分赛冠军等荣誉,但他更喜欢骑射项目。“会挽雕弓如满月,西北望,射天狼”,让小刘羿感受到马上弯弓射箭的豪情万丈。

据了解,骑射是一项速度与激情的运动,源自古代的战争技艺,如今已经发展成为一项融合了力量、技巧、勇气和艺术的体育项目。它不仅是对人与马之间默契配合的考验,更是对运动员们坚韧不拔精神的挑战。

刘羿的小名叫“小箭头”,爸爸刘坤说这是一往无前的意思。来到启东,与父母一同定居于这座东疆小城,辽阔的大海、奔腾的海浪,让刘羿的胸襟更加开阔,梦想也更加远大。他的心中种下了一颗小小的种子,承载着一个大大的梦想:“‘马上骑射’很可能会列入2030年卡塔尔亚运会比赛项目,那时候我14岁,希望能代表中国去参赛、为国家赢得荣誉!”父亲刘坤告诉记者:“孩子喜欢骑射,从小就有自己的想法,只要他愿意,我们会全力支持他实现梦想。”

本报记者黄海 本报通讯员钱伶俐



练习骑术的刘羿。 姜雨蒙

筛查幽门螺杆菌 崇川开展公益活动

晚报讯 “这个幽门螺杆菌筛查活动很贴心,让我对自己的身体健康状况有了更多了解。”昨天上午,崇川区和平桥街道社区卫生服务中心开展了幽门螺杆菌筛查公益活动,吸引众多市民前来参与。

幽门螺杆菌是一种寄生在胃内的细菌,被认为是引起胃炎、胃溃疡和十二指肠溃疡的主要原因之一。同时,它也是WHO官方认证的一级致癌物,与胃癌等密切相关,被认为是胃部健康的“隐形杀手”。近期,全民无幽2024江苏基层幽门螺杆菌筛查公益活动启动,崇川区共设置了和平桥街道社区卫生服务中心、幸福街道社区卫生服务中心两个筛查点,此次筛查活动将惠及400名18至75岁之间的市民。目前,和平桥街道200个筛查名额已经满员。

和平桥街道社区卫生服务中心全科门诊医生陈玲介绍,对于筛查结果中幽门螺杆菌血清抗体呈阳性的居民,社区医院将提供碳13呼气检测以确诊。“我们还将提供相应的诊疗服务,采取四联疗法,采用两种抗生素、质子泵抑制剂、铋剂4种药物治疗2周。停药一个月后,可以到社区医院免费复查。”

记者张园

女子途中不慎遗落手机 通州警方火速寻回

晚报讯 “没想到丢失的手机这么快就找回来了,你们的办事效率真高,太谢谢你们了!”11日中午,拿到失而复得的手机,曹女士激动地向通州区公安局东社派出所民警不住道谢。

当日中午11时许,东社镇居民曹女士匆匆赶到东社派出所报警,称自己去杨港农商行途中不慎将手机丢失,手机里存有很多重要信息,找了好一阵子也没找到,给丢失的手机打了几个电话均无人接听。曹女士焦急万分,向民警寻求帮助。

值班民警钱建强一边安慰曹女士,一边安排辅警陈龙查看道路监控视频,经过10多个摄像头的追踪查找,发现曹女士驾驶汽车在杨港农商行对面路边停靠下车时,好像有个黑色的东西掉落,随后有名骑行三轮车的老人从旁边路过,停车弯腰将东西捡走。钱建强和陈龙根据发现的线索,与老人取得了联系。经过沟通得知,老人年纪大了,捡到手机后因不会操作,一直未接听电话,也不知道失主是谁,正不知如何是好时,自己的“老人机”接到了钱建强打来的电话。钱建强和陈龙随即带着曹女士前往老人家中,顺利将手机取回交给曹女士。此时距离曹女士报警还不到一个小时。

记者张亮 通讯员陈国军 倪楚楚